Departamento de Métodos Cuantitativos para Economia y la Empresa
Examen Final de Econometria II (Grado en Economia) del 15 de Junio de 2020

Apellidos y NOomDre: . ... DNI: 106 Grupo: ...... Orden: 65

[N)

Los alumnos de evaluacién continua tienen que hacer los ejercicios 1, 3, 5, 6 y 7.
Los alumnos de evaluacién unica deben hacer el examen completo.

. (1.4 puntos) Conteste de forma razonada la pregunta 2.4 de la relacién de preguntas de teoria proporcionada.

(1.6 puntos) Conteste de forma razonada la pregunta 4.11 de la relacién de preguntas de teoria proporcionada.

Suponga que se ha estimado un modelo de regresién lineal en el que se explica el consumo a partir del ingreso y la riqueza.
Conteste los siguientes apartados, teniendo en cuenta la siguiente matriz de correlaciones para las variables anteriores:

3.1.- (1 punto) Calcule el Factor de Inflacién de la Varianza. Consumo Ingreso Riqueza
Solucién: ............ Consumo 1 0,99 0,7
3.2.- (0.4 puntos) (Es el grado de multicolinealidad aproximada II{rilgfliszz 00’979 0 9106 0’9106
esencial preocupante? Solucién: (1) Si (0) No q . .

Para el modelo y = e3#"X 4, suponiendo n observaciones, se tiene que:

4.1.- (0.4 puntos) La primera derivada de la funcién no lineal o de la suma de cuadrados de los residuos es:

Solucién: (1) %’;ﬁ) =3.etPInx.Inx (2) SCTIZ(B) =33 (y; — e3PInws) . 3Bz Iy g,
i=1

(3) SCRB) _ _o. - (yi — 63~5~1nxi) 3BTy g (4) 3fg[;ﬁ) —3.e3Bnx |px

oB
=1
4.2.- (1 punto) La expresion iterativa del algoritmo de Gauss — Newton para dicho modelo evaluada en el punto inicial
Bo =1 es:
— 33 (yi—1) S (BInw) e [yt M (3 n e -2)]
Solucién: (]_) b= R S (2) By = i=1 _
> (yi—2)(3:Inwz;)? S (3In )22 Ineg
i=1 i=1
R vn (yi—1)-(3-Inx;) N i (3-Inz;)-e3™m mi_[yiJre:s.m “i-(3-lnxi—1)]
B)pi=—-L—— (4 f== _
> (yi—1)(3:Inz;)? > (3nz;)2-ed2ine;
i=1 i=1

. Suponga que se desea estudiar la devolucién de un crédito bancario (D, igual a 1 si se devuelve el crédito y a 0 en caso

contrario) por un individuo a partir de sus ingresos mensuales (I, medidos en miles de euros), su situacién laboral (L, igual
a 1 si trabaja y a 0 en caso contario) y su nacionalidad (N, igual a 1 si es espafiola y a 0 en caso contrario). Con tal objetivo
se estima un modelo logit, responda a las siguientes cuestiones habiéndose obtenido los siguientes resultados:

5.1.- (1 punto) Calcule el odd, de forma que sea interpretable, de un indivi-

duo en el que I = 2300 (euros), L=0y N =1. Coeficiente  Desviacién Tipica
Solucién: ...l Cte 6,61 2,385
5.2.- (0.4 puntos) ;Se puede afirmar, a un nivel de significacién del 10 %, ! 0,5012 0,1109
. . . . . L 3,369 1,363
que el coeficiente de la variable L es significativamente distinto de cero N 9949 1.93

y disminuye la probabilidad de devolver el crédito?
Solucién: (1) Sf (0) No

. Dado un modelo econométrico con datos de panel, responda a las siguientes cuestiones teniendo en cuenta un nivel de

significacién del 5% y la informacién de la siguiente tabla:

6.1.- (1 punto) ;Qué enfoque usaria para estimar el modelo?

Solucién: (1) MCO (2) Efectos Fijos (3) Efectos Aleatorios Contraste p-valor
Intercepto Comin 0,005
6.2.- (0.4 puntos) jAplicaria MCO directamente para obtener las estimaciones o Breusch-Pagan 0,004
modificaria el modelo antes? Hausman 0,91

Solucién: (1) Modificaria el modelo (0) Aplicaria MCO directamente
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7. En una empresa de distribuciéon de bebidas se han analizado la evolucién de los tltimos once anos y se plantea un modelo
multiecuacional en el que, en primer lugar, el stock de la empresa (S) viene explicado por el consumo privado en alimen-
tacién (C) y el gasto de personal (GP). En segundo lugar, la cifra de negocio de la empresa (CN) viene explicada por el
stock, el gasto de personal y el gasto total de los hogares (GH). Por tltimo, el gasto en el hogar viene explicado por la
renta neta real bruta disponible (R).

Teniendo en cuenta la informacion de la tabla y que las relaciones son lineales, corrientes, sin término constante y estocés-
ticas, se pide contestar de forma razonada a las siguientes cuestiones:

7.1.- (0.9 puntos) Si en la primera ecuacién se incluyera en el segundo S CN GH C GP R
miembro de la igualdad a la variable CN, estimela por el método S 60 70 100 7 5 6

que considere mas oportuno. CN 70 80 150 7 9 4
Solucién: (coeficientes de) CN=.... C=.... GP=.... GH 100 150 200 25 35 75

7.2.- (0.5 puntos) ;Los estimadores obtenidos en el apartado anterior son c 7 r 252 0 0
sesgados? GP 5 9 35 0 5 0

R 6 4 75 0 0 5

Solucién: (1) St (0) No

Tiempo disponible: 2 horas y 15 minutos (alumnos de evaluacién tinica)
1 hora y 45 minutos (alumnos de evaluacién continua)

Notas a tener en cuenta

Consulten las instrucciones dadas sobre el examen previamente en PRADO.

La hoja de respuestas ha de ser completamente rellenada. El examen de aquellos alumnos que no indiquen la informacién que los
identifica (o la introduzcan de forma errénea) en la hoja de respuestas, serd calificado con un cero.

La puntuacién de cada apartado aparece entre paréntesis. Las respuestas han de ser claras y legibles. En caso contrario se considerard
que no se ha contestado el correspondiente apartado.

En las respuestas Si/No, entre paréntesis aparece el niimero a usar en la correspondiente contestacién. En el resto hay que introducir
la respuesta numérica calculada (se han de usar todos los decimales en las operaciones a realizar y respuestas numéricas) o el nimero
correspondiente a la eleccién tomada.

El tiempo disponible incluye el tiempo para descargar el material necesario para hacer el examen y para almacenar las respuestas en
PRADO. El tiempo estipulado es el siguiente:

e 5 minutos para descargar informacion,
e 2 horas para hacer el examen en el caso de alumnos de evaluacién tnica,
e 1 hora y 30 minutos en el caso de alumnos de evaluacién continua y

e 10 minutos para entregar la tarea.

Cualquier otra distribucién del tiempo estipulado es responsabilidad del alumno, de forma que no se admitird la entrega de ningin
examen fuera del tiempo establecido.
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